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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Palma Sola 
Edital de Concurso Público nº 01/2020 

___________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Odontólogo 01 
 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
feita de material transparente. 

 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 

 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas de 1 à 35. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha 
de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 
01. Alteração proveniente de um trauma dentário, de fácil diagnóstico através da transiluminação. 

É uma fratura incompleta sem perda de estrutura dentária e o paciente pode apresentar 

sensibilidade por estimulação térmica ou não apresentar qualquer sintomatologia:  

A) Fratura de coroa envolvendo o esmalte. 

B) Fissura de esmalte. 

C) Luxação lateral. 

D) Concussão.  

 
02. Considere as afirmações sobre propriedades dos cimentos endodônticos: 

I. Ser reabsorvido quando extravasado pelo ápice; 

II. Não ser solubilizado no canal radicular; 

III. Estimular ou permitir deposição de tecido mineralizado ao nível do forame apical.  

Sobre os itens acima, podemos dizer que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas o item I está correto. 

D) Apenas o item III está correto.  

 
03. Sobre os determinantes horizontais da morfologia oclusal (direção de cristas e sulcos): 

I. Quanto maior a distância do côndilo de rotação, maior o ângulo entre os trajetos latero e 

mediotrusivos; 

II. Quanto maior o movimento de translação lateral, maior o ângulo entre os trajetos latero e 

mediotrusivos;  

III. Quanto maior à distância intercondilar, maior o ângulo entre os trajetos látero e 

mediotrusivos.  

Sobre os itens acima, podemos afirmar que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos.  

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

 
04. No preparo de coroa totalmente cerâmica, em dentes posteriores a espessura recomendada de 

preparo para face axial (expressa em milímetros) é: 

A) 2,0 a 2,5. 

B) 2,5 a 3,0. 

C) 1,0 a 1,5. 

D) 3,0 a 3,5.  

 
05. Índice que analisa a gengiva papilar, marginal e inserida, atribuindo valores de zero a quatro, 

para indicar desde a ausência de inflamação, inflamação crônica, até a inflamação aguda:  

A) Índice PMA. 

B) Índice de higiene bucal. 

C) Índice CPO-D. 

D) Índice CEO-D.  
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06. Composto presente no flúor que causa o aumento de resistência ao esmalte:  

A) Hidróxido de cálcio. 

B) Cálcio. 

C) Fluorapatita. 

D) Hidrogênio.  

 

07. Índice que avalia a função mastigatória e mobilidade, sem sondagem, analisando a gravidade 

da inflamação gengival através da observação clínica:  

A) Índice Gengival. 

B) Índice Russel. 

C) Índice PIP. 

D) Índice Mellanby. 

 

08. O sistema de vigilância em saúde propõe-se a implementar medidas de prevenção e controle 

de doenças, bem como de avaliação das intervenções em saúde adotadas. Além disso, busca 

identificação de novos problemas de saúde pública. Considere as afirmações sobre o que a 

vigilância em saúde é composta:  

I. Vigilância epidemiológica: Controle das doenças transmissíveis e doenças e agravos não 

transmissíveis com rotina sistemática e rotineira; 

II. Vigilância da saúde do trabalhador: Foca na redução de riscos vindos das condições de 

trabalho à saúde do trabalhador; 

III. Vigilância da situação de saúde: Identifica e explica os problemas de saúde, por meio de 

monitoramento contínuo do território, priorizando as ações de intervenção. 

Podemos dizer que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos.  

 

09. Sobre ações de saúde bucal segundo a Política Nacional de Saúde Bucal:  

I. Promoção e Proteção de Saúde tem como estratégia a fluoretação das águas o uso de 

dentifrício fluoretado, cuidados odontológicos básicos como a aplicação tópica de flúor e higiene 

bucal supervisionada, abordagem de fatores de risco comum a outras doenças como diabetes, 

trauma, câncer, etc., por meio de ações de educação em saúde; 

II. Recuperação visa o diagnóstico e tratamento das doenças; 

III. Reabilitação é o processo que busca recuperar parcial ou totalmente as capacidades 

perdidas em função da doença bucal, e integrar o indivíduo à sociedade.  

Sobre os itens acima, podemos afirmar que: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos.  

D) Todos os itens estão corretos. 
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10. Sobre resinas compostas: 

I. As resinas compostas de micropartículas apresentam cerca de 60 a 65% vol. de partículas 

de quartzo. Suas propriedades mecânicas são adequadas, porém, as mesmas apresentam pouca 

lisura superficial em função do tamanho de suas cargas; 

II. Resinas compostas de micropartículas apresentam baixo conteúdo de cargas, 20 a 55% vol., 

o que resulta em fracas propriedades mecânicas, porém, o pequeno tamanho das partículas de 

sílica coloidal e pré-polimerização favorece um bom polimento, resultando em brilho e lisura; 

III. Resinas compostas nanoparticuladas apresentam partículas de zircônia/sílica em 65 a 75% 

vol. Suas propriedades mecânicas são superiores e o polimento bom, logo, esses materiais podem 

ser empregados em dentes anteriores e posteriores.  

Podemos afirmar que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos.  

 

11. Na região dos molares a lâmina óssea vestibular é mais espessa principalmente na região do 

primeiro molar, em função da presença da:  

A) Lâmina óssea palatina. 

B) Crista zigomaticoalveolar.  

C) Lâmina óssea vestibular. 

D) Eminência alveolar. 

 

12. À direção nacional do Sistema Único da Saúde compete:  

I. Estabelecer o Sistema Nacional de Auditoria e coordenar a avaliação técnica e financeira do 

SUS em todo o Território Nacional em cooperação técnica com os Estados, Municípios e Distrito 

Federal; 

II. Normatizar e coordenar nacionalmente o Sistema Nacional de Sangue, Componente e 

Derivados; 

III. Acompanhar, avaliar e controlar as ações e os serviços de saúde, respeitadas as 

competências estaduais e municipais.  

Podemos afirmar que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos.  

 

13. Para ser instituída, a Região de Saúde deve conter, no mínimo, ações e serviços de: 

A) Atenção primária, urgência e emergência apenas. 

B) Atenção primária, urgência, emergência, vigilância em saúde, atenção ambulatorial 

especializada e hospitalar apenas. 

C) Atenção primária, urgência, emergência, atenção ambulatorial especializada e hospitalar, 

apenas. 

D) Atenção primária, urgência e emergência, vigilância em saúde e atenção ambulatorial 

especializada e hospitalar e atenção psicossocial.  
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14. O processo de planejamento da saúde será ascendente e integrado, do nível local até o federal, 

ouvidos os respectivos Conselhos de Saúde, compatibilizando-se as necessidades das políticas de 

saúde com a disponibilidade de recursos financeiros. 

I. O planejamento da saúde é não é obrigatório para os entes públicos, pois não é um indutor 

de políticas para a iniciativa privada; 

II. A compatibilização de que trata o caput será efetuada no âmbito dos planos de saúde, os 

quais serão resultado do planejamento integrado dos entes federativos, e deverão conter metas de 

saúde; 

III. O Conselho Nacional de Saúde estabelecerá as diretrizes a serem observadas na 

elaboração dos planos de saúde, de acordo com as características epidemiológicas e da 

organização de serviços nos entes federativos e nas Regiões de Saúde.  

Podemos afirmar que: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos.  

 

15. Os filmes radiográficos intrabucais podem ser classificados de diferentes formas. Quanto à 

técnica, os filmes podem ser: 

I. Tipo 1: Filme utilizado na técnica radiográfica periapical; 

II. Tipo 2: Usado na técnica interproximal; 

III. Tipo 3: Empregado na técnica radiográfica oclusal.  

É correto o que se afirma em: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos.  

D) Apenas o item III está correto.  

 

16. Assinale a alternativa correta sobre o nevo branco esponjoso: 

A) Potencial de evolução para lesão maligna.  

B) Manifestação clínica em forma erosiva.  

C) Tratamento após biópsia excisional.  

D) É uma doença genética.  

 

17. Nódulo de coloração roxa, vermelho escuro, que ocorre exclusivamente na gengiva, podendo 

ocasionar erosão óssea:  

A) Granuloma gravídico. 

B) Lesão de células gigantes periférica. 

C) Hipoplasia de Turner. 

D) Grânulos de Fordyce.  
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18. Quando o paciente não consegue abrir a boca em função de trismo, a técnica anestésica 

indicada é: 

A) Bloqueio do nervo bucal. 

B) Técnica pterigomandibular. 

C) Técnica Vazirani-Akinosi. 

D) Técnica Gow-Gates.  

 

19. Sobre as dosagens mais utilizadas de antibióticos betalactâmicos na clínica odontológica, 

assinale a alternativa correta: 

A) Amoxicilina 500mg na dose de uma cápsula a cada oito horas. 

B) Amoxicilina 500mg na dose de uma cápsula a cada quatro horas. 

C) Ampicilina 500mg na dose de um comprimido a cada seis horas com ressalva de ser sempre 

administrado com alimentos. 

D) Ampicilina 1g na dose de um comprimido a cada quatro horas.  

 

20. “O túber da maxila está em íntimo contato com o processo pterigóide, no qual se encontra o 

__________, local por onde passa o músculo tensor do véu palatino.” 

Assinale a alternativa que preenche a lacuna do texto corretamente.  

A) Forame da mandíbula. 

B) Forame mentual. 

C) Crista zigomática.  

D) Hâmulo pterigóideo. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

(Texto) 

 
 

Sobre o trecho retirado do Texto, responda às questões nº 21 a nº 23: 

 

“[...] trata-se de uma pessoa que conviveu com uma mulher de Chicago [...]” (linhas 11 e 12). 

 

21. É correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Pronome pessoal do caso reto. 

C) Conjunção integrante. 

D) Conjunção concessiva. 

 

22. A partícula "que" destacada introduz uma: 

A) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada substantiva objetiva indireta. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

23. A partícula “que” poderia ser corretamente substituída pela seguinte expressão: 

A) “Na qual”. 

B) “A qual”. 

C) “Com a qual”. 

D) “O qual”. 
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24. Das palavras do Texto, assinale a alternativa que é acentuada pela seguinte regra: 

“Acentuam-se as palavras paroxítonas terminadas em ditongo.” 

A) “Coronavírus” (linha 3). 

B) “Até” (linha 4). 

C) “Respiratória” (linha 4). 

D) “Está” (linha 15). 

 

25. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

"Mais cedo, os Centros de Controle e Prevenção de Doenças (CDC) dos Estados Unidos 

confirmaram que o país registrou o primeiro caso de transmissão interna do novo coronavírus." 

(linhas 6 a 10). 

A) “Registrou”. 

B) “Primeiro”. 

C) “Caso”. 

D) “Transmissão”. 

 

26. “São 170 mortes devido à infecção.” 

A crase foi empregada no trecho retirado do Texto pela seguinte regra: 

A) É obrigatório o uso da crase em locuções adverbiais formadas por palavras femininas. 

B) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas formadas por palavras femininas. 

C) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo feminino. 

D) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo feminino. 

 

27. “A Organização Mundial da Saúde (OMS) divulgou nesta quinta-feira (30) o nome oficial da 

doença causada pelo novo coronavírus: [...]” (linhas 1 a 3).  

O verbo grifado, no contexto em que está inserido, é: 

A) Transitivo direto e indireto. 

B) Transitivo direto. 

C) Transitivo indireto. 

D) Intransitivo. 

 

28. Com base na conversão para a voz passiva do trecho abaixo adaptado do Texto, assinale a 

alternativa correta: 

“A Organização Mundial da Saúde (OMS) divulgou o nome oficial...” 

A) “O nome oficial foi divulgado pela Organização Mundial da Saúde (OMS)”. 

B) “O nome oficial é divulgado pela Organização Mundial da Saúde (OMS)”. 

C) A oração já se encontra na voz passiva. 

D) Não é possível a conversão para a voz passiva, pois o verbo “divulgar” é transitivo direto. 

 

29. No período "O caso registrado nos EUA não é o primeiro do tipo no mundo.” (linhas 15 a 17), 

pode-se afirmar que não há termo algum classificado gramaticalmente como: 

A) Preposição. 

B) Artigo indefinido. 

C) Adjetivo. 

D) Verbo. 
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30. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida de substituição de termo não acarreta erro 

gramatical ou que corrige erro existente no Texto: 

A) Substituição dos dois pontos presente imediatamente após o termo “coronavírus” (linha 3) 

por ponto e vírgula. 

B) Substituição de “divulgou” (linha 1) por “divulgará”. 

C) Substituição de “devido” (linha 6) por “devida”. 

D) Substituição da vírgula (linha 5) por travessão simples. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. “No início de fevereiro, ocorreu em Salvador ato solene de reconhecimento da tradicional 

___________________ como patrimônio cultural da cidade, reforçando o culto afro-brasileiro e 

alcançando espaço no calendário, reunindo pessoas de todas as partes do mundo, reforçando os 

laços de pertencimento com o mar do Rio Vermelho e sua história.” 

A lacuna acima se refere a: 

A) Cortejada de maracatu. 

B) Festa de Iemanjá. 

C) Dança de frevo. 

D) Procissão a Ogum. 

 

32. O presidente da Autoridade Palestina, Mahmoud Abbas, anunciou, no dia 1 de fevereiro, o 

rompimento de todas as relações com Estados Unidos e Israel. A decisão do estadista ocorreu 

devido: 

A) A discordância com o projeto de paz oferecido pelos Estados Unidos. 

B) A intensificação das ocupações militares estadunidenses em países árabes. 

C) O assassinato do general iraniano Qassem Soleimani, principal apoiador da causa palestina 

no exterior. 

D) A transferência da capital israelense para Jerusalém com apoio dos Estados Unidos. 

 

33. No dia 31 de janeiro de 2020, o Reino Unido consumou o processo do Brexit, que o retirou do 

bloco da União Europeia, no entanto, ainda seguem as negociações dos pormenores e das 

consequências por deixar o bloco econômico. Simbolicamente, este ato de separação pôde ser 

marcado pelos marcos: 

A) O país deixa de utilizar o euro como moeda oficial, que transita por toda União Europeia 

como unidade do bloco econômico. 

B) As placas de trânsito e de veículos não deverão mais utilizar os símbolos da união europeia. 

C) O país adquire a cor neutra nos mapas europeus e a sua bandeira é retirada do clube dos 

27. 

D) Os canais de televisão não mais emitirão a possibilidade de legendas em outras línguas 

faladas na União Europeia. 
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34. Os Jogos Paralímpicos de Tóquio, ocorrerão entre os dias 25 de agosto e 6 de setembro de 

2020, e esta versão do evento esportivo contará com dois novos esportes em suas modalidades 

de competição, que são: 

A) Surf e escalada. 

B) Skate e Basebol. 

C) Softbol e Squash. 

D) Badminton e Taekwondo. 

 

35. A bacia hidrográfica do rio Itajaí é a mais extensa da vertente atlântica no Estado de Santa 

Catarina, compreende uma área de 15.000 km2, distribuídos em 46 municípios, o rio mais 

importante desta bacia é: 

A) Itajaí-Açu. 

B) Foz do Itajaí. 

C) Rio Jacuí. 

D) Rio dos Sinos. 

 


